

答疑解惑

问:泗泾镇泗祥路518弄金地自在城二期小区南门口经常有人当街售卖活鸡,甚至现场宰杀,严重影响周边环境,请加强管理。

答:记者联系泗泾镇获悉,接相关居委会反应,泗泾镇综合执法队前期已安排城管队员加强巡查,并派特保队员固守,后期将持续加强管理力量,一旦发现即予以取缔,力争彻底杜绝该现象反复。

问:11月27日九亭镇提供未成年入接种新冠疫苗服务,去打疫苗需要准备什么?

答:记者联系九亭镇获悉,接种对象出发前应做好以下准备:(1)准备好健康码绿码;(2)全程科学佩戴口罩;(3)空腹不能接种,请务必吃早饭前往;(4)14天内无(可疑)新冠肺炎病例接触史,未出现发热、流涕、咳嗽等呼吸道症状;(5)带好未成年人及监护人的本人身份证或户口本、接种证(绿本)等证明材料;(6)学生家长(监护人)无法陪同接种的,家长(监护人)可委托其他成年人陪同接种并签署《委托书》和《知情同意书》,无监护人或委托人陪同的学生不予接种,委托书必须提前填写好带至接种点,接种点不提供委托书。

问:个人账户家庭通过共济方式缴纳城乡居民医保,是不是意味着不用自己操作缴费事宜了?

答:自2022年11月1日起,已建家庭共济网,且选择“共济缴费”的,医保部门将每日从出资人历年账户结余资金中直接扣除家庭成员的参保缴费,无需个人再通过线下或线上渠道缴费。

问:中山街道社区卫生服务中心今年有“三九贴”吗?

答:中山街道社区卫生服务中心将于2022年12月26日至2023年1月20日开设一年一度的“三九贴”专病门诊。每周一至六全天开诊,具体时间段为8:00-11:15和13:00-16:30。

问:我符合残疾人两项补贴的申请条件,因种种原因未及时申请补贴,现在申请还来得及吗?

答:按照相关文件要求,要坚持需求导向、自愿申请原则,对已通过发放政策告知书、入户走访、电话等形式开展宣传,但残疾人或监护人并未提出补贴申请的,视为自愿放弃,不得强制纳入残疾人两项补贴对象范围。残疾人自愿放弃后再次提出补贴申请的,应当及时予以受理,补贴资金从申请当月计发,不予补发。

(记者 周雨余 整理)

规范辖区文化市场

小昆山镇多部门开展网吧联合执法检查

本报讯(记者 周雨余 通讯员 郝爱斌)近日,在区文化执法大队的指导下,小昆山镇社区文化活动中心联合镇城运中心、派出所、城管、城建中心、疫情防控办对辖区内的网吧进行联合执法检查。

执法队分别对网鱼网咖平原街店、网鱼网咖鹤溪街店以及东方网咖新港店三家网吧进行检查。重点检查经营场所营业执照和许可证是否齐全,未成年人禁入标识、禁烟标识是否张贴规范,以及防疫措施是否严格落实等情况。其中,防疫措施方面,检查扫码入场、48小时核酸、口罩佩戴、测温登记、错位就坐落实等。

执法队介绍,本次检查的情况较以往有较大改观。针对检查出的问题,执法队员当面告知,责令立即立改。同时将在后续落实“回头看”工作,开展回访,以防问题回潮。

通过此次专项检查,进一步规范了文化市场管理,有效提高了文化经营单位的守法意识,区文化执法大队工作人员表示,后续将持续开展此项工作,全面促进我区文化市场健康平稳有序发展。

亭荫公厕入选上海“最美厕所”

本报讯(记者 宋崇 通讯员 张晓斐)2022年寻找上海“最美厕所”推选活动日前落下帷幕,位于松江区九杜路101号的亭荫公厕入选。

亭荫公厕以“亭”隐于“荫”为主题,外观用自然环保金属穿孔板设计为抽象的“荫”,渐变的开孔模拟了树叶光影从疏到密的效果。记者在现场看到,厕所墙壁上的智能显示屏能同步显示厕间使用状态、空气质量、能耗等信息。大屏相关功能还能完成设施自查、作业登记、设备报修等,实现了“数字治理”。公厕还安装了智能取纸机、洗烘一体洗手池、感应触发新风除臭等一系列智能化设备,让市民如厕体验更便捷舒适。此外,公厕还设有功能齐全、服务特殊群体的第三卫生间,配备了医疗箱及便民服务箱,为有需求的市民提供便利服务。

区绿化市容局环卫中心相关负责人表示,一直以来,居民的需求和体验都是公厕升级改造的重要内容,未来,还将继续打造一批“高品质、更安心、有温度”的公厕,不断完善相关公共服务。

37689000
区融媒体中心新闻热线

“希望能用行动回馈社会爱心”

——社区和爱心企业帮扶重残无业青年圆了就业梦

□记者 张小小

大专毕业半年多,残障青年小柴终于实现了上班的心愿。日前,九亭镇社区事务受理服务中心工作人员与用人单位相关负责人一起来到小柴家,与他签订了用工协议。“昨天还说年底了工作比较难找,让我别着急,没想到这么快就有了好消息。这一刻,我觉得自己是个正常人了。”在协议最后一页签下自己名字的小柴激动地说。

把磨难当作人生礼物

小柴家住九亭镇,在1岁多时,一场持续高烧彻底改变了他的命运。当时,医生给出的诊断结果为“中枢神经系统感染引起小脑病变,今后将失去下半身行动能力”,但不幸中的万幸是,这个疾病不会影响智力。从4岁起,小柴开始接受康复治疗,一周5天寄宿在康复中心,别的孩子那种无忧无虑的童年时光,小柴几乎一天也没有体会过,存在他记忆中的,大都是因疼痛和孤独流下的汗水和泪水,而他也因此早早学会了

忍耐和独立。

小柴生病不久后,家庭也遭遇了变故,父亲去世,母亲出走,爷爷奶奶成为他的监护人。奶奶身子骨本就羸弱,加上要照顾孙子,积劳成疾生了场大病。手术后,这个家背负了30万元的外债,但面对两个需要照顾的家人,爷爷不得已辞了职。最困难的时候,祖孙三口人一顿饭的预算只有5元钱。

即便如此,这家人从未在命运面前低头退缩。生活再难,爷爷奶奶也咬牙帮助小柴完成学业。为了准时进校,祖孙三人每天5点就起床,从校门口到教室,别的孩子只需走5分钟的路程,行动不便的小柴至少要花20分钟。从小学到初中,奶奶经常陪着他在校一待就是一整天。

初三毕业时,有人建议小柴放弃学业,他伤心欲绝:“我还要读书!我可以的!”爷爷奶奶含着泪答应了他。铁了心的小柴也确实争气,进入高中后的第一次摸底考,他考了全班第二的好成绩。“我相信所有的人生磨难,都只不过是命运馈赠的礼物。”小柴说。

高考后,小柴考上了上海济光职业技术学院,进入大学后的他,在学习上也没有丝毫松懈,先后考出了办公自动化中级、网页制作中级等证书。

众人帮扶铺开就业路

小柴说,从小到大,他们一家人得到了太多人的帮助。有一次在去医院的路上遇到瓢泼大雨,抵达医院时祖孙三人已浑身湿透了,冻得瑟瑟发抖,热心的医生拿出自己的衣服送给他们;家里修房子,工人完工后既不催账也不要利息;还有多年来一直关心关爱他的老师和同学们,常年送来生活用品的爱心人士……

这一次次的温暖,坚定了小柴毕业之后要用行动回馈社会,报答爷爷奶奶养育之恩的决心。“虽然我每个月都能领到重残无业补贴,但只有工作才让我觉得自己像正常人,我想像正常人一样生活。”小柴说。

今年4月,大专即将毕业的小柴找到社区干部,表达了想找一份工作的心愿,并在他们的帮助下联系上了镇社区事务受理服务中心。中心工作人员先

后跑了十多家企业,希望能帮小柴找到一份内勤或客服的工作,但对方都因小柴只能居家办公的特殊要求而婉拒了。

推岗工作一度陷入瓶颈,在家等待的小柴也有些心灰意冷。其间,工作人员多次与他电话沟通,安慰他“找工作受挫在所难免”,也鼓励他尝试报考社工,不要轻言放弃。

11月18日,好消息传来。上海乐浩市容服务有限公司的负责人朱照兵偶然间看到了小柴的求职书,了解到他的家庭状况以及本人强烈的工作愿望。“社区事务受理服务中心工作人员讲了许多小柴成长过程中的艰辛不易和不服输品质,我们被他的精神打动了。”朱照兵表示,他们愿意给这样一名自立自强的青年一个工作机会,让他尽快融入到社会大家庭中。据了解,上海乐浩市容服务有限公司曾多次帮助松江和云南的特困家庭,还组织员工为抗疫事业慷慨解囊,并在去年设立了慈善公益专项资金。

“我不会辜负社会对我的信任和帮助,也相信自己一定可以胜任这个岗位。”小柴信心满满地说。



11月24日,经典流传——上海市摄影家协会成立60周年精品展、青年影像未来——2022上海青年摄影艺术展在云间粮仓云间艺术空间开幕,展期至2023年1月4日结束。图为市民在云间粮仓云间艺术空间展厅观看摄影展。 记者 岳诚 摄

发挥合力优势 打造品牌项目

广富林街道架起地校党建协作“七色桥”

本报讯(记者 彭晓逸)11月22日,广富林街道举行“学习二十大 奋进新征程”——“七色桥”区域化党建联盟五周年总结推进会。据了解,自2017年该联盟成立以来,通过街道、社区、大学城形成了一核多元、资源集约、沟通便捷、运转高效的党组织工作网络。五年来,联盟各基层党组织把发挥自身优势与服务党员群众相结合,以区域化党建赋能高质量发展,在理论思想、志愿服务、社团活动、社会实践、创新创业等方面,打造了一系列有影响力的品牌项目。

推进会上介绍,与松江大学城“一河之隔”的文翔名苑居民区党支部借助上海视觉艺术学院室内设计专业力量,开启了对“美丽楼道”创建的深入探索,实现了以“楼道美”带动“社区美”。

广富林街道社区事务受理服务中心党支部和大学城双创集群党委分别联合松江大学城高校,举办大型“双创”比赛,拓宽“双创朋友圈”,激发“双创”源动力。“五年来,大赛已成为集群党委的一个保留项目。今年疫情对‘双创’工作造成一定影响,但‘创客中国’上海市中小企业创新创业大赛‘长三角G60科创走廊文化创意专业赛’仍得到大学城七所高校的鼎力支持。”大学城双创集群党委书记仇忠启说道。

双创功能管理站党支部则以“七色桥”广场为主阵地开展“开学季”志愿服务活动。随着志愿服务向高校及社区辐射,如松江大学城学习生活指南小程序等项目为学生和居民提供更具特色的党建服务。

松江大学城与松江新城水乳交融,是广富林街道加强基层党建的重要力量。未来,广富林街道与松江大学城各高校将继续围绕共同目标、共同价值,持续激发共建新活力,共同推动松江大学城优势资源助力地方经济发展、社会治理提升。

两条公交线路12月起调整走向

本报讯(记者 李光)12月1日起,

上海松江公共交通有限公司经营的松江14路和松江23路将调整线路走向。此次调整后,松江14路新增茸兴路五昆路、茸平路茸梅路两个站点。调整后走向为:上行自西部工业区公交站起,经思贤路、三新路、乐都西路、乐都路、人民北路、荣乐中路、谷阳北路、思贤路、茸龙路、茸梅路、五昆路、茸兴路、茸平路、通波路、新松江路、三新北路、思贤路至西部工业区公交站;下行自西

部工业区公交站起,经思贤路、三新北路、新松江路、通波路、茸平路、茸兴路、五昆路、茸梅路、茸龙路、思贤路、谷阳北路、荣乐中路、人民北路、乐都路、乐都西路、三新路、思贤路至西部工业区公交站。调整后首末班车时间及营运票价不变。

松江23路调整后新增嘉松南路思贤路(东侧单向)、思贤路谷阳北路(北侧单向)两处站点。调整后走向为:上行自松江新城地铁站起,经通跃路、绿

城路、嘉松南路、思贤路、谷阳北路、乐都路、人民北路、人民南路、松汇中路、松汇西路、玉树路、闵塔公路、长石公路、甘德路、塔汇公路、闵塔公路至恬润新苑(中心村);下行自恬润新苑(中心村)起,经闵塔公路、塔汇公路、甘德路、长石公路、闵塔公路、玉树路、松汇西路、松汇中路、人民南路、人民北路、乐都路、谷阳北路、思贤路、嘉松南路、南青路至松江新城地铁站。调整后首末班车时间不变。

一花一叶一段缘 植物微展妙趣多



本报讯(记者 王梅 摄影)一盆小小的绿植就是一个妙趣横生的小世界。这阵子,在位于乐都西路上的一个青少年艺术部落,近30盆微景观盆栽成了“人气王”(见左图)。而这组引人入胜的盆栽是由几个原本互不相识的爱心人士促成的。

一张长凳靠墙摆放,再悉数放上盆栽就是一道独特的风景。仔细观察可以发现,盆栽种类并不多,主要是多肉、仙人球、仙人棒,每一盆都小小的,但都有其独特造型,而置于其间的座椅、船只、山石小径等造型配件,多为废旧物品改造而成。据悉,这些盆栽是艺术部落负责人“风牧叔叔”前阵子刚从岳母家搬来的,而盆栽的造型师是一位远道而来求医问药的陌生老人。

老人姓吕,是一名花草爱好者,年轻时做过装帧设计工作,前阵子因病暂住小昆山的妹妹家,闲来无事的他主动为妹妹的邻居们装扮起了盆栽,“风牧叔叔”的岳母沈女士便是其中之一。“老先生是个热心肠的人,对美也有独到的理解和追求。”沈女士介绍,造型用的材料都是吕老先生自己准备的,装扮到位,分文不收,只叮嘱人家要好好打理,尽力守护好盆栽。

得知“风牧叔叔”想要搬走盆栽,吕老先生很开心,笑着说:“既然你喜欢就拿走吧。”可是,盆栽从小昆山镇运至松江城区的第二天,老先生就自己找上门来“指导”了,花盆怎么摆放、日常浇水怎么浇,他都细细道来。“独乐乐不如众乐乐。”电话中,吕老先生告诉记者,虽然自己并不居住在松江,但相遇即是缘分,不管是养花养草,还是制作绿植微景观,这段追求美、欣赏美的缘分本身就特别美。“风牧叔叔”也说,之所以把盆栽搬到艺术部落,是想让更多人放慢脚步感受到这份美。